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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

DELIBERAZIONE N°  4 del  30/03/2016 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI. 
 

L'anno 2016, addì  trenta del mese di marzo alle ore 18:30, nella  Sede Comunale, in seguito a 

convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli Consiglieri e ai 

Prosindaci, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria. 

Seduta pubblica, di prima convocazione 

Fatto l’appello nominale risultano presenti: 

 

N. Cognome e Nome FUNZIONE P 

1 PASSERA FABIO PRESIDENTE DEL CONSIGLIO X 

2 PIAZZA AMEDEO CONSIGLIERE X 

3 MORANDI ANDREA CONSIGLIERE X 

4 FAZIO ALESSANDRO CONSIGLIERE X 

5 BALZARI AMLETO CONSIGLIERE X 

6 CATENAZZI MATTEO CONSIGLIERE X 

7 ANTONINETTI INES CONSIGLIERE X 

8 VILLANI PATRIZIA CONSIGLIERE X 

9 COMPAGNONI DAVIDE CONSIGLIERE  

10 SARTORIO ALESSIA CONSIGLIERE  

11 BOTTINELLI ILARIA CONSIGLIERE  

12 GUERRI COSTANZA MAURA PRO SINDACO DI MACCAGNO X 

13 MARINELLO NICOLA PRO SINDACO DI VEDDASCA X 

14 FIORINI MAURO PRO SINDACO DI PINO X 

 
Presenti : 14      Assenti: 0 

 

Assiste IL SEGRETARIO COMUNALE Dott. Antonio Dipasquale. 

Constato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza IL SINDACO Sig. Fabio Passera ed 

espone gli oggetti iscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

deliberazione:   
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OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI 

RAGAZZI. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 Premesso che nell’ottica dell’educazione delle fasce giovani della popolazione alla partecipazione 
democratica e condivisa alla vita sociale della collettività è stata fatta esperienza in diversi enti locali 
della istituzione del Consiglio Comunale dei Ragazzi, al fine di rendere più partecipi e consapevoli i più 
giovani alla vita della collettività sociale, in vista della loro assunzione di responsabilità più consapevole 
in età adulta; 
 Considerato che: 

 il Consiglio Comunale dei Ragazzi deve essere un luogo dove i ragazzi si riuniscono per 
esprimere le loro opinioni, confrontare le loro idee, discutere liberamente nel rispetto delle 
regole; 

 il Consiglio Comunale dei Ragazzi deve essere la sede dove i ragazzi elaborano proposte per 
migliorare la città in cui vivono, collaborano a prendere decisioni importanti che riguardano il 
loro territorio, cercano soluzioni e problemi che li riguardano portando il contributo di tutte le 
classi che partecipano al progetto; 

 nel Consiglio Comunale dei Ragazzi, i ragazzi sono cittadini protagonisti; 

 il Consiglio Comunale dei Ragazzi ha finalità e competenze proprie, quindi una sua specificità 
rispetto al Consiglio Comunale degli adulti; 

 il progetto del Consiglio Comunale dei Ragazzi potrà coinvolgere tutti i ragazzi della classe 
quinta e l’esperienza dovrà essere condotta sotto l’attenta regia della scuola in quanto la scuola è 
il punto di riferimento di tutti i ragazzi; 

 la scuola deve avere un ruolo importante nell’educare i ragazzi ad occuparsi delle problematiche 
del territorio; 

 la scuola con le sue risorse e le sue competenze, dovrà operare affinché il Consiglio Comunale 
dei Ragazzi sia una esperienza positiva e rimanga al di fuori di ogni riferimento ai partiti; 

 il progetto può essere diviso in obiettivi ed in particolare: 

 educare alla rappresentanza democratica 

 fare vivere ai ragazzi una concreta esperienza educativa 

 rendere i ragazzi protagonisti della vita democratica del territorio, attraverso il coinvolgimento 
nelle scelte che li riguardano e all’eventuale partecipazione a sedute del Consiglio Comunale 
Adulti e di altri organismi Consiliari; 

 Visto il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi del Comune di 
Maccagno con Pino e Veddasca come predisposto e facente parte integrante e sostanziale del presente 
atto; 
 Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.lgs n. 267/2000 da parte del 
Sindaco in assenza del Funzionario Responsabile del servizio Segreteria Generale, Affari Generali e 
Personale; 
 Ad unanimità di voti espressi nei modi e nelle forme di legge; 
 

DELIBERA 
 

1. Di costituire, come di fatto con la presente deliberazione consiliare costituisce, il Consiglio 
Comunale dei ragazzi; 

2. Di adottare, per le motivazioni in premessa, il Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale dei Ragazzi che fa parte integrante e sostanziale del presente atto; 

3. Di trasmettere copia del Regolamento e della presente deliberazione al Consiglio dell’istituto 
Comprensivo di Luino ed al responsabile del servizio per gli adempimenti conseguenti al 
presente atto. 



 

 

 



 

Letto, confermato e sottoscritto digitalmente 

 

 

IL SINDACO  

  Fabio Passera 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott. Antonio Dipasquale 

 

 

_______________________________________________________________________________________ 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del Testo Unico D.P.R 28 dicembre 2000 n. 445 ed del D.Lgs 7 marzo 2005 n. 82 e norme 

collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 

_______________________________________________________________________________________ 


